

КРЕПНЕТ ПШЕНИЧНАЯ БАЗА НА ВОСТОКЕ

Из передовой „Правды“, по радио

Большевики Западной Сибири рапортовали партии о том, что колхозы края одержали решающую победу в весеннем севе. План сева пшеницы выполнен колхозами края с превышением. Пшеничный клин, по сравнению с прошлым годом, расширен на 454 тыс. га. Край накануне победного завершения весеннего сева.

Край за краем, область за областью становятся в ряды победителей в весеннем севе. Особое место занимает Западная Сибирь, перед которой, в отличие от других краев и областей, была поставлена исключительно ответственной задачей значительного расширения пшеничного клина. Вот почему успех Западной Сибири особенно важен, особенно радостен.

Успехи Западной Сибири весьма значительны и показательны, ибо в посевной площади этого края пшеница имеет наибольший удельный вес (около 60 проц.). Вторая угольно-металлургическая база, созданная за последнее время в Западной Сибири, окружается, подкрепляется безбрежным морем социалистических посевов пшеницы.

Начав сев на месяц позже, чем южные районы, Западная Сибирь сумела сразу набрать темпы и удержал их в течение всей кампании на высоком уровне. Немалую роль в достижении этих успехов сыграли помощь и внимание, которые все время оказывались Западной Сибири Центральным Комитетом партии и правительством Союза. Весенний сев край велся, имея 67 процентов колхозно-кооперативных хозяйств с площадью 800 совхозов, значительная часть которых была заменена. В крае работает 74 МТС. Партийная организация сумела перестроить свою работу, наладить конкретное руководство колхозами, развернула в них широкую массовую работу и мобилировала колхозников на борьбу с остатками кулачества.

Весенний сев показал, какие крупнейшие сдвиги произошли в сознании миллионов масс колхозников Западной Сибири. Таково высокое качество обработки почвы, бережного отношения к общественной собственности колхозов Западной Сибири еще не знали. В этом сказалась работа, которую провела партия по укреплению сельского хозяйства, в особенности сказалось создание политотделов, ставшее гигантского значения лозунгом тов. Сталина — сделать всех колхозников зажиточными.

Первое, что бросается в глаза, это — трудовой энтузиазм колхозных масс. В таких районах, как Топкинский, Поспелихинский, Вийский, Беловский нормы выработки, как правило, выполнялись почти вдвое при высоком качестве работы. Надо отметить хорошее состояние коночного поголовья в колхозах, отсутствие падежа, хорошую упитанность коней, при довольно высокой нагрузке.

Вот с чем выходит Западная Сибирь из посевной кампании.

Большевики Западной Сибири имеют значительные успехи по овладению передовой агротехникой. Старое зыбское земледелие, покорившееся на хищническом использовании земли, уходит со сцены. Подавляющее большинство колхозов (90 проц.) уже имеет правительственные севообороты, причем не на планах, а в натуре. Какой другой край имеет в своем активе такие достижения? По-новому в этом году была организована посевная кампания. Применены сверх ранний сев, весь сев проведен в сроки, обеспечивающие высокую урожайность, несмотря на вредительские, по-существу, действия отдельных специалистов, в частности Омской зональной станции.

Успехи Западной Сибири пока затейливы и еще потому, что этот край соревнуется с Уралом.

Центральной задачей парторганизаций Западной Сибири сейчас является борьба за урожай, подготовка к уборочной кампании, имеющей в условиях Западной Сибири, весьма короткое время. Организация и проведение уборки, по ставка хлеба государству будут генеральной проверкой боеспособности большевиков Западной Сибири. Каждый коммунист, каждый колхозник, рабочий совхоза должны проникнуться сознанием ответственности за уборку, за своевременную поставку хлеба государству. Краевое руководство должно принять меры для того, чтобы борьба за урожай именно сейчас получила вдесятеро больший размах, нежели в весеннюю посевную кампанию.

Западная Сибирь имеет неплохой парк уборочных машин, тракторов, автотранспорта. Но она же известна, как край, в котором техническая база земледелия плохо организована. Использование машин поставлено во многих случаях извратительно. Процент использования имеющихся машин в сельском хозяйстве Западной Сибири позорно низок. Из этого должны быть сделаны все необходимые выводы. Особо надо остановиться на совхозах. Совнарком Союза и ЦК ВКП(б) в своем постановлении об уборочной кампании указали, что главная часть уборочных работ в совхозах должна быть проведена комбайнами. Совхозы Западной Сибири достаточно вооружены комбайнами, но используют их больше чем безобразно. Если посмотреть, что собой представляют большинство комбайнов в совхозах, можно видеть такую картину: часть комбайнов «раскучлена», сняты части, с других сняты радиаторы, а третья стоит со сломанными моторами и т.д. Надо проверить каждый комбайн, свести их в отделения, по мастерским собрать недостающие части, комбайны отремонтировать, смазать перед выходом в поле и отрегулировать.

Не откладывая ни на один день, надо взяться за подготовку надров, обслуживающих тракторы, уборочные машины, особенно комбайны. Состав трактористов надо еще раз проверить, очистить от чуждых, вредительских элементов, организовать переподготовку малоквалифицированных трактористов. Пора уловить, что к рулю машин можно допускать лишь тех, кто машину хорошо знает, умеет с ней обращаться.

Помимо текущих задач перед западно-сибирской парторганизацией стоит задача дальнейшей реконструкции сельского хозяйства, в частности дальнейшее продвижение пшеницы на север и восток. Кроме того, Западная Сибирь, обладающая огромными гудами и другими кормовыми ресурсами, имеет все возможности образцово организовать животноводство, выступить пионером в быстром подъеме и развитии крупного товарного социалистического животноводства.

Первый шаг в этом направлении должен быть сделан уже в этом году. Речь идет о сенокосяной кампании, которая будет иметь громадное значение для дальнейшего укрепления и развития животноводства и которую надо образцово провести и этим самым заложить фундамент дальнейшей работы. Западная Сибирь вступает в самый напряженный и ответственный период работы. Массовая организационная работа, которую не плохо развернула парторганизация и политотделы в период сева, сейчас должна быть поднята на новую высшую ступень.

Успешно провести подъем паров, сенокос, уборку, сдачу хлеба государству — дело чести западно-сибирской парторганизации. Будем надеяться, что западно-сибирские товарищи успешно возьмут эти высоты на пути дальнейшего подъема сельского хозяйства.

ОБ ИТОГАХ ПЯТОМ ПЯТИДНЕВКИ СЕВА

Постановление бюро горкома ВКП(б) и президиума горсовета от 2 июня

Бюро горкома и президиум горсовета отмечают, что на основе широко развернутой партийно-массовой работы в поле, в бригадах, переходящее красное знамя горкома и горсовета оставил в Лучановском сельсовете.

4 Бюро горкома и президиум горсовета отмечают, что Подломский сельсовет за весь период посевной кампании не ослабил взятых в начале сева большевистских темпов работы и шел все время в числе передовых. Председателя Подломского сельсовета тов. Белья, секретаря партийной тов. Ситюкова и уполномоченного ГК и ГС тов. Калугина — предостанить и премировать. Послать колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам Подломского сельсовета приветствие от горкома и горсовета.

5 Предупредить всех секретарей сельсоветов и уполномоченных ГК и ГС всех записанных на черную доску и отстающих сельсоветов, что если они не обеспечат полного выполнения посевных планов по колхозам и единоличникам к 5 июня, бюро горкома и президиум горсовета будут расценивать это, как неумение бороться с кулацким саботажем сева, организовывать массы на борьбу с этим саботажем; правильно расставить силы и оказать практическую помощь колхозникам и трудящимся единоличникам, и будут рассматривать их, как пособников кулацкого контрреволюционного саботажа сева.

6 Обязать всех секретарей партийных, председателей сельсоветов, председателей колхозов и уполномоченных ГК и ГС бесперебойно организовать и быстрее проводить сев овощей, дав решительный отпор попыткам дилетантов их агенты, направленные на затяжку сева овощей (например: совещи сеять тогда, когда можно сеять раньше по докладам).

7 В колхозе «Красный пахарь», Кузнецкого с-вета, установлены факты продажи молока при невыполнении государственно го плана молокодачи и растратирование семенного картофеля, поставившее под угрозу выполнение плана сева картофеля — это является ярким выражением анти государственной кулацкой тенденции, свидетельствующей о наличии в колхозе, несмотря на принятые меры, до конца невыборочных кулацких элементов и их агенты. Получить тов. Минеевскому немедленно пронавести следствие по указанным фактам и виновных привлечь к ответственности.

Особенно безобразно работают совхозы: «Образный» и «Тимирязевка», коопхозы — ЗСК, ЦРК и ряда других учреждений и организаций, вследствие того, что хозяйственные и партийные руководители этих организаций не руководят оперативно ходом сева, не выкают в мелочи и детали организации труда, а больше селят в канцелярии, скрипят перьями, и, вместо конкретной работы в бригадах, на участке, занимаются болтовней и до сих пор не знают точно своих земельных площадей (совхоз «Образный», «Тимирязевка», ЦРК).

Президиум горсовета и бюро горкома постановляют:

- 1 Оставить на черной доске председателя Горковского сельсовета тов. Нетрева, председателя Межениновского сельсовета тов. Трофимова, секретаря партийки тов. Флусова и уполномоченного ГК и ГС тов. Толмачева, председателя Духреченского сельсовета тов. Востокова и уполномоченного ГК и ГС тов. Архипова.
- 2 Занести на черную доску председателя Самусько - Затонского сельсовета тов. Цибульского.
- 3 Колхозы Лучановского сельсовета, взявшие большевистские темпы в выполнении плана посевной кампании в третьей пятидневке, на протяжении всей работы не ослабили своих темпов, в результате чего обеспечили окончание сева по колхозам и единоличникам полностью и в срок, несмотря на то, что овини и картофель в их плане занимают 29,4 проц. Одновременно оказывают со

циалистическую помощь совхозу «Образный» посевом на площади в размере 210 га. Исходя из этого, переходящее красное знамя горкома и горсовета оставить в Лучановском сельсовете.

4 Бюро горкома и президиум горсовета отмечают, что Подломский сельсовет за весь период посевной кампании не ослабил взятых в начале сева большевистских темпов работы и шел все время в числе передовых. Председателя Подломского сельсовета тов. Белья, секретаря партийной тов. Ситюкова и уполномоченного ГК и ГС тов. Калугина — предостанить и премировать. Послать колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам Подломского сельсовета приветствие от горкома и горсовета.

5 Предупредить всех секретарей сельсоветов, председателей колхозов и уполномоченных ГК и ГС всех записанных на черную доску и отстающих сельсоветов, что если они не обеспечат полного выполнения посевных планов по колхозам и единоличникам к 5 июня, бюро горкома и президиум горсовета будут расценивать это, как неумение бороться с кулацким саботажем сева, организовывать массы на борьбу с этим саботажем; правильно расставить силы и оказать практическую помощь колхозникам и трудящимся единоличникам, и будут рассматривать их, как пособников кулацкого контрреволюционного саботажа сева.

6 Обязать всех секретарей партийных, председателей сельсоветов, председателей колхозов и уполномоченных ГК и ГС бесперебойно организовать и быстрее проводить сев овощей, дав решительный отпор попыткам дилетантов их агенты, направленные на затяжку сева овощей (например: совещи сеять тогда, когда можно сеять раньше по докладам).

7 В колхозе «Красный пахарь», Кузнецкого с-вета, установлены факты продажи молока при невыполнении государственно го плана молокодачи и растратирование семенного картофеля, поставившее под угрозу выполнение плана сева картофеля — это является ярким выражением анти государственной кулацкой тенденции, свидетельствующей о наличии в колхозе, несмотря на принятые меры, до конца невыборочных кулацких элементов и их агенты. Получить тов. Минеевскому немедленно пронавести следствие по указанным фактам и виновных привлечь к ответственности.

Особенно безобразно работают совхозы: «Образный» и «Тимирязевка», коопхозы — ЗСК, ЦРК и ряда других учреждений и организаций, вследствие того, что хозяйственные и партийные руководители этих организаций не руководят оперативно ходом сева, не выкают в мелочи и детали организации труда, а больше селят в канцелярии, скрипят перьями, и, вместо конкретной работы в бригадах, на участке, занимаются болтовней и до сих пор не знают точно своих земельных площадей (совхоз «Образный», «Тимирязевка», ЦРК).

Президиум горсовета и бюро горкома постановляют:

- 1 Оставить на черной доске председателя Горковского сельсовета тов. Нетрева, председателя Межениновского сельсовета тов. Трофимова, секретаря партийки тов. Флусова и уполномоченного ГК и ГС тов. Толмачева, председателя Духреченского сельсовета тов. Востокова и уполномоченного ГК и ГС тов. Архипова.
- 2 Занести на черную доску председателя Самусько - Затонского сельсовета тов. Цибульского.
- 3 Колхозы Лучановского сельсовета, взявшие большевистские темпы в выполнении плана посевной кампании в третьей пятидневке, на протяжении всей работы не ослабили своих темпов, в результате чего обеспечили окончание сева по колхозам и единоличникам полностью и в срок, несмотря на то, что овини и картофель в их плане занимают 29,4 проц. Одновременно оказывают со

8 Считать необходимым командировать в помощь партийным организациям по ликвидации прорыва в севе в совхозах «Образный» тт.: Мастерова, Пивнева и Шульга, в «Тимирязевку» тт.: Прошлякова, Мелихова и Данилина. Обязать этих товарищей развернуть работу по паровой кампании и подготовке к уборочной (подготовка инвентаря, сенокосных угодий и т.д.).

9 С 3-го июня руководителей предприятий и учреждений, имеющих коопхозы и кооперативные хозяйства (за исключением коопхозов «Металлиста», ЗСК, трудкомхозы ОГПУ, ЗВР СибВО, ЗРК дирекция) назначать директорами своих коопхозов и пригородных хозяйств до окончания сева и предупредить, что в зависимости от выполнения установленных для них планов и обеспечения качества работы по севу, бюро горкома и президиум горсовета будут судить о их умениях, как большевиков, осуществлять задания партии и правительства по созданию своей собственной производственной базы.

10 Просить горКК при чистке партийных организаций в совхозе «Тимирязевка», сельхозартеля «Смена», Межениновского сельсовета, ЦРК, госкоопхоза, ЗСК и колхоза ТПО учесть, что партийные организации и предприятия оказали неспособностью обеспечить на деле большевистское проведение сева и на деле осуществлять генеральную линию партии в вопросах создания своей собственной производственной базы для улучшения материально-бытового положения трудящихся.

11 Обязать секретаря партийного комитета и партколлектива 4 июня, в 6 часов вечера, сообщить тов. Минееву о приеме руководителей предприятий и учреждений для руководства работой пригородных хозяйств и о практических мероприятиях партийных и партколлективов по окончании сева на своих пригородных хозяйствах.

12 Обязать секретаря партийного комитета, председателей с-ветов и уполномоченных ГК и ГС предостанить необходимые материалы и характеристики на лучших ударников - колхозников, лучших ударные бригады и в целом колхозы и предприятиям совхоза секретарей партийных и председателей сельсоветов.

13 Настоящее решение опубликовать в печати.
Председатель горсовета ШВЕЧЕНКО.
Секретарь ГК ВП(б) В. МИНУЛЬКОВ.

СРЫВЩИКОВ ПОСЕВА КЛЕВЕРА — К СТРОЖАЙШЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Основная задача Семеноводсоюза — снабжение колхозов высоко сортными семенами. Но не то в Томске. Здесь эта организация, по личие еще в феврале сортовую пшеницу «Ноз» в количестве 250 центнеров, свалила ее в кучу и успокоилась. В результате семена согрелись, заплесневели и понизили свою всхожесть с 97 до 75 процентов. Об этом свидетельствует акт колхоза «Кзыл Шарек», Усть-Сосновского сельсовета.

Виновицкий этого преступления агроном Семеноводсоюза Дробков и управляющий Денисов. Они не приняли мер и продвинули семена в колхозы. Только один из важнейших нами колхоз взял пшеницу, а остальные, по заявлению Дробкова, «отказались» (1?).

Таков же допущение с семенами трес. На складе лежит 83 центнера семян клевера и вины, непродвинутые во-время в колхозы. Семеноводсоюз должен был снабдить

этим семенами 33 колхоза, но их получили далеко не все колхозы, да и те, что взяли, ограничились ничтожным количеством. Отпущенный для этой цели кредит колхозам в 6.000 рублей остается неиспользованным.

Колхозы обязаны немедленно выбрать семена клевера со склада и провести посев. Время для сева клевера уже не ушло.

Сельсоветы, партийчики и уполномоченные должны взять под контроль получение колхозами семян клевера и обеспечить высеив их в кратчайший срок. Попытки уклониться от посева клевера нужно рассматривать, как саботаж сева, со всеми вытекающими из этого последствиями.

Виновицкий и порчи семян на складах Семеноводсоюза должны быть привлечены к строгой судебной ответственности.

НАСТУПИЛИ РЕШАЮЩИЕ ДНИ—ВРЕМЯ СЕВА УХОДИТ, А ПОСЕВНОЙ ПЛАН РАЙОНА ВЫПОЛНЕН ТОЛЬКО НА 73,8 ПРОЦ.

Засеяно 34.535 га, осталось засеять 12.250 га

Винновники позорного отставания—единоличники большинства с/с., совхозы и пригородные хоз-ва—должны ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШИТЬ В ЭТИ ДНИ ПОСЕВНЫЕ РАБОТЫ

ПО РАЙОНУ ЗАСЕЯНО 34.535 ГА СВодКА НА ПЕРВОЕ ИЮНЯ.

Из 46.785 га, составляющих общий план сева по району, на 1-е июня засеяно 34.535 га, или 73,8 проц.
Впереди колхозы, выполнившие план на 92,3 проц.
Едиличники засеяли 3.411 га—49 проц. плана.
Совхоз «Овражный» засеял 817

га — 40,5 проц. «Тимирязевка» 458 га — 45,8 проц., колхоза ЗСН 766 га — 51,4 проц. и плану.
Все остальные пригородные хозяйства засеяли 3717 га, что составляет 44,5 проц. их задания.
Вне плана горЗО оленьих школы, комитеты взаимопомощи и кооперативы засеяли 868 га.

ХОД СЕВА ПО СЕЛЬСОВЕТАМ СВодКА НА 1 ИЮНЯ.

(Первый цифровой показатель—посеяно га, второй—процент выполнения плана).

Подняковский	51	—	154,5
Подломский	876	—	116,7
Усть - Сосновский	1058	—	110,8
Корниловский	1090	—	100,9
Карбышевский	1792	—	103,7
Головинский	406	—	103,8
Халдеевский	692	—	100,6
Смогутинский	271	—	102,6
Велороборовский	357	—	100,6
Н. Архангельский	895	—	99,9
Когороговский	1488	—	98,6
Луцановский	1285	—	98,6
Сухореченский	1138	—	97,6
Петропавловский	298	—	97,3
Наумовский	1340	—	92,8
Верезореченский	181	—	91,8
Коларовский	1634	—	90,4
Калтайский	549	—	89,1
Троицкий	477	—	89,7
Протопоповский	714	—	87,4
Позднеевский	232	—	86,9
Мор. - Затонский	147	—	86,6
Мазадовский	646	—	86,0
Нелюбинский	1159	—	85,6
Орловский	271	—	83,4
Тахтамышевский	302	—	81,6
Песочинский	243	—	79,4
Колыбинский	634	—	79,0
Турунтаевский	777	—	78,8
Варюжский	1285	—	78,7
Коницкий	312	—	77,0
Петуховский	738	—	73,6
Киревский	476	—	70,6
Верезинский	405	—	69,7
Кузовлевский	899	—	63,7
Семилуженский	759	—	63,2
Зорькаловский	436	—	63,3
Меженский	401	—	60,9
Александровский	897	—	60,9
Вороновский	315	—	44,8
Самусько - Затонск.	128	—	41,0
Зуштинский	28	—	41,8
Духреченский	124	—	34,9
Козылинский	20	—	27,8
Горшковский	154	—	18,6

ПЕРЕДОВИКАМ СЕВА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПОДЛОМСКОГО С/С—БЕЛЫХ СЕКРЕТАРЮ ПАРТЯЧЕЙКИ—СКОТОВЕРОВУ УПОЛНОМОЧЕННОМУ ГК И ГС—КАЛУГИНУ

Томский городской комитет ВКП(б) и томский городской совет приветствуют колхозников и трудящихся единоличников Подломского сельсовета с успешным окончанием сева полностью и в установленный срок (по колхозам выполнено 117,5 проц., по единоличному сектору — 111,7 проц.).

Томский горком и горсовет уверены, что и паровую кампанию и подготовку и уборочной Подломский сельсовет проведет такие образцово и по-большевистски, как он провёл весеннюю посевную кампанию. Секретарь ГК ВКП(б) В. НИКУЛЬНОВ. Предгорсовета ШЕВЧЕНКО.

НИКАКИХ „ХВОСТОВ“ И НЕДОДЕЛОК

На 1 июня колхозы района засеяли 24.459 га, что составляет 92,3 проц. плана. Но это недовольные относятся лишь к колхозам некоторых сельсоветов, как, например, Горшковского, Новолинского, Духреченского, Зуштинского, Вороновского и других, где сев не выполнен и наполовину.
Большинство колхозов района сев закончили.
Едиличники засеяли 3411 га — 49 проц. задания. Здесь также, как и по колхозам, имеется выполнение и даже перевыполнение плана единоличниками одних сельсоветов и значительное недовыполнение у других.
В среднем по колхозам и единоличникам план сева выполнен на 83,3 проц. Таким образом посева едиличники продолжают отставать совершенно неблагоприятным участком, и из этого факта сельские комитеты, партячейки и уполномоченные должны немедленно сделать все необходимые выводы.
В сельсоветах, даже выполнивших и перевыполнивших общий план сева, еще не закончен сев отдельных единоличниками, а по колхозам не закон-

чен сев капусты, брюквы, помидор и кормовых — турнепса, репки. Из этого следует, что эти передовые сельсоветы в конечном итоге дадут значительное перевыполнение плана.
Перевыполнение плана в целом по району может и должно быть достигнуто при условии, когда посевное задание выполнит каждый колхоз, каждый единоличник, каждое пригородное хозяйство. В соответствии с этим для аппарата горЗО, его инструкторов, для шефских бригад в деревне, сельских советов и уполномоченных на ближайшие дни нет и не может быть более серьезной и ответственной задачи, чем выполнение сева каждым отдельным поселком. Если найдем преступление, прямой уступкой кулаку нужно расценивать факты, когда, например, сельсовет, выполнив план в целом, допустил недовыполнение его по отдельным колхозам, или по отдельным единоличным хозяйствам.
Никаких «хвостов» и недоделок, ни малейшего упущения до завершения сева каждым поселком, — вот что должно обеспечить выполнение и перевыполнение посевного плана по району.

СЛОМИТЬ САБОТАЖ!

В Орловском сельсовете единоличники злостно саботируют сев, некоторые из них даже не начали пахать, но сельсовет молчит, вместо того, чтобы применить репрессии к саботажникам.
Колхозники сельсовета также попустительствуют единоличникам, саботирующим сев. На 31 мая единоличники выполнили только 20 проц. своего задания. Кулак Яценко, имея задание посеять 1 га, совершенно отказался сеять, но сельсовет не привлекает его к ответственности. Вся работа сельсовета в этой области сводится к тому, что он включает в сводку те данные, которые сообщают ему сами единоличники.
Лучше в Сухореченском сельсовете, здесь выполнение плана единоличниками контролируется ежедневно, посевные задания единоличники записывают и уже получили задания по вспашке паров.
Е. Ночев.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ УДЕРЖИМ ЗА СОБОЙ

(Колхоз «Победитель», Лучановского сельсовета).
В период посевной все колхозы нашего сельсовета дрались за переходящее красное знамя. Три раза оно переходило из рук в руки, а 23 мая оно вручено нам.
Получая красное знамя, мы дали обещание оказать помощь отстающему колхозу «Единый труд» и в тот же день свое обещание выполнили.
Теперь решили удерживать за собой красное знамя, работая ударником на вспашке паров. Уже раскорочено 20 га новых земель, с 3 июня начали вспашку паров, закончили ее не позднее 15 июня.
Пред. колхоза Кришовин.

Советы агронома

УКРЫВАЙТЕ ПОСЕВЫ ЯЧМЕНЯ

Ежегодно в начале июня посевы ячменя в нашем районе сильно повреждаются, а иногда уничтожаются совершенно вредителями — пасекомыками (земляная и стеблевая блоха, шведская муха и проч.). В целях предохранения посевов от повреждений или уничтожения насекомых, необходимо укрывать их ржаной соломой или навозом. По опытам томской зональной станции зернового хозяйства такое мероприятие обеспечивает высокий урожай — в 20—25 цент нероса зерна с гектара. В 1931 году укрывать соломой посевы ячменя дал 44 центнера зерна с гектара (сорт «Червонец»).
Укрытие соломой следует производить в первую декаду июня, даже и в том случае, если ячмень уже взойдет. Солому нужно на гектар от 10 до 15 возов, преимущественно ржаной, в которой меньше сорняков и семян сорных растений. Солому тех сортов, в которых было много сорняков, на укрывание использовать не следует.
Раскладывать солому по полю следует редко — слоем толщиной на 2-3 пальца (чтобы земля просветляла между соломинками). Лучше эту работу производить вечером, или рано утром, в тихую погоду, так как ветер сдувает часто солому с поля. В тех колхозах и совхозах, где ячмень посеян на открытых грядках, без защиты лесных колхозов, следует использовать для этой цели соломенный навоз, который ветер не сдувает. Самое лучшее, если укрыть посевы соломой произвести под дождь, или во время дождя, который приберет к земле солому, что удержит ее от сдувания ветром.
Солома, навоз и прочий материал, которым укрывались посевы, с полей не убираются, а остаются в поле до осени и запаиваются вместе со знаями в качестве удобрения.
Агроном Абзимов.

ПАХАТЬ ПАРЫ НЕМЕДЛЕННО

Во многих колхозах Мазадовского сельсовета, вследствие непопулярности их руководителей, сев затянулся до 1 июня. Такими же растерянными являются эти колхозы намерены проводить и паровую кампанию. Наминер, колхозу «Лучной жизни» нужно вспахать 80 га паров, но председатель его Романов не торопится и собираются начать пахоту только 9 июня. Он рассуждает так: «Комитет зонной у нас нечего, кроме поджога ко корма, а трава еще мала». Другими словами, Романов не намекает пахать до тех пор, пока не подрастет трава, забывая, что в таком случае придется бы пахать во время сева.
Также расчеты на поздний пар, так противоречат интересам колхоза, должны быть решительно отвергнуты. Сельсовет обязан взять руководство вспашкой паров в свои руки и обеспечить выполнение плана в установленный срок, т.е. к 15 июня.

ТАК НЕ СДЯТ КАРТОФЕЛЬ

Протопопово. В колхозе «Пламя», во 2-й бригаде картофель сажат по вспаханной шее, но предварительно дернину не разделяют. Семена картофеля заделываются под крупные, жесткие пласты, что безусловно задержит всходы, а затем будет препятствовать прорастанию картофеля.
Этот вредительский прием посадки картофеля придумал бригадир Селиванов. Он окончил в городе трехмесячные курсы и по опыту в своем личном хозяйстве знает, что так картофель не сдят, но все же это делает. Селиванову необходимо привлечь к ответу.

МЫ УБЕДИЛИСЬ, КАК МНОГО МОЖНО СДЕЛАТЬ В КОЛХОЗЕ

(Письмо колхозника).
Когда наш колхоз «Пламя», Протопоповского сельсовета, получил план посева в 243 га, из которых 20 га огородных, мы долго не могли согласиться с этим и считали план непосильным. На колхозника это составляло 4 га, а раньше, будучи единоличниками, мы севали не более полутора га на хозяйство.
В прошлом году с таким же силами мы с трудом засеяли и убрали только 178 га. Ныне же

СКОЛЬКО У НАС ЖУКОВЫХ?

Тов. Жуков успевает в течение дня побывать в сельсовете, провести одно-два собрания или совещания, побывать в бригадах, вовремя указать бригадирам на их ошибки, сделать неотложные распоряжения. Ему не мешают ни дровяшка, вместо левой ноги, ни протез, вместо правой.
— Я письмо победил в бригаду, — говорит тов. Жуков, и это не ирония над самим собой, а действительность.
Разбудите тов. Жукова глубокой ночью и спросите, сколько за севно и сколько осталось сеять, где, кто и что завтра будет делать и т.д. — в тов. Жуков без замочки назовет точные цифры, людей, участки и т.д.
В эти дни большевистского сева трудно засыпать тов. Жукова в селе, его надо искать в поле. Бригады ни на минуту не остаются без руководства бригадира или председателя колхоза, перевыполняют свои нормы, и поэтому колхоз идет впереди всех колхозов своего сельсовета.
Тов. Жуков помнит о своих обязанностях не только как руководитель колхоза, но и как коммунист. Ни одно собрание не проходит без активнейшего участия и руководства тов. Жукова. Во время сева он не забывает и о работе школы, детсада, оживает женское собрание, чтобы мобилизовать колхозниц на борьбу с прогнанами.
«Каждую минуту — на сев» — говорит колхозникам тов. Жуков и сам первый выполняет этот лозунг. И лучшей аттестацией его работы является красное знамя, которое он привнес в свой колхоз с племна сельсовета.
Тов. Калинин недавно на сезде колхозников Татарии сказал, что успех колхозов больше, чем наполовину зависит от качества председателей, от его умения руководить колхозом. На примере колхоза имени Яковлева и тов. Жукова это подтверждается с особой силой. Но Жуков уже не одиночка, их тысячи, они растут, учатся, участвуют, побеждают и будут побеждать.
В. Томилова.

КАК МЫ СБЕРЕГЛИ КОНДИ

В колхозе имени Ворошилова, Лучановского сельсовета, в начале июня были ли слабые фурады на сево. Но, чтобы не сорвать сев, мы колхозники решили переделать на корм для шпалам гречку, картофель, а сево, которые причитаются на территории, но еще не были извлечены. Таким путем лошади кормились бы обеспечены, и сев был закончен в превышенном плане. Теперь можно вспахать и засеять «вдоху «Овражный» 36 га.
Решение принимали под парами законченной работы пара.
Молчанкин Попов В.

НА ФИНАНСОВОМ ФРОНТЕ

РАСТРАТЧИКОВ ЗАИМОВСКИХ СРЕДСТВ—ПОД СУД

108 организации Томска еще до сих пор не погасили своей задолженности по займу «4-й, завершающий год пятилетки». На 1-е июня, вместо 1 млн. 98 тыс. руб., по ступило в банк всего 884 тысячи рублей, или 76 проц контрольной цифры. Такое безобразное положение дальше терпеть быть не может.

Некоторые организации давно уже закончили сбор взносов по займу «4-й, завершающий», но деньги истратили не по назначению. Мукомольно-элеваторный комбинат не внес по займу 4198 р. Директор его тов. Пащенко специальной бригаде, обследовавшей финансовую работу комбината, за

— Деньги мы истратили для хозяйственных целей, в ближайшее время постараемся внести их. Вместо того, чтобы немедленно погасить задолженность по зай

му, директор Пащенко сваливает вину на старое руководство, которое, дескать, истратило деньги.

Упорно уклоняются от взноса 4500 рублей поступлений по старому займу бухгалтерия медпункта. Директор института заявляет, что задолженность получилась исключительно за счет студентов, не получающих стипендий, за которых институт, якобы, не несет ответственности. В самом же деле бухгалтерия и дирекция института должны целиком отвечать и за этих студентов.

Крупными должниками являются швейная фабрика, которая не уплатила 3084 руб., рабфак Октябрьная — 4410 руб. и совхоз ОГПУ — 7397 руб.

Руководителей этих организаций, грубо нарушивших финансовую дисциплину, следует отдать под суд, как виновных срывщиков мобилизации средств.

ЯЧЕЙКИ СВБ, ОТВЕЧАЙТЕ НА НАШ ВЫЗОВ!

Мы, члены ячейки СВБ педтехникума, решили отметить выполнение городом плана подписки на заем «Второй пятилетки» организацией рейда безбожников города и мобилизовать на заем свободные средства членов СВБ для покупки коллективных облигаций СВБ. Мы вызываем на проведение этого рейда все ячейки СВБ города и села нашего района.

Со своей стороны мы обязуемся скватить рейдом весь коллектив техникума, преподавателей, рабочих, служащих (не членов СВБ), одновременно с этим усилив вербовку в члены СВБ.

В виду совпадения нашего призыва с наступлением поповского праздника «троицы», мы призываем ответить на этот праздник устройством рейда подписки на коллективные облигации СВБ сегодня и завтра, мобилизовав членов СВБ на скорейшую уплату взносов в погашение облигаций СВБ.

Собрание безбожников педтехникума, принявшее настоящее решение, состоялось 2 июня в 2 часа дня, а в 3 часа в тот же день было уже оформлено самообязательство на 150 рублей.

Ячейки СВБ, отвечайте на наш вызов!

По поручению членов ячейки СВБ педтехникума Карнаушевский.

ЗАЕМ В КОЛХОЗАХ

Со Зунтинский сельсовет на 28-е мая оформил подписку по займу на 5140 рублей, что составляет к контрольному заданию 180 проц.

На 2500 руб. оформил подписку на заем члены колхоза «Ян Турмыл», перевыполнив задание на 77 проц.

На 118 проц. выполнили контрольную цифру по распространению займа колхозы Ново-Архангельского сельсовета.

ПРОВЕРЯЕМ СОЦДОГОВОРЫ МЕЖДУ ГРУППАМИ И ПРЕПОДАВАТЕЛЯМИ

Приближение весенней зачетной сессии в МЭК вызвало массу вую проверку соцдоговоров между группами и преподавателями по двухсторонним обязательствам о повышении качества учебы.

Проверка договора по соцдоговору с преподавателями в группе 402-й показала, что лучшие ударниками из преподавателей являются профессор Никольский и доцент Маслянский.

Доцент Маслянский (сопрот. мат.) взятые на себя обязательства: не иметь прогулов и опозданий, хорошо готовиться к лекциям, давать групповые и индивидуальные консультации как в учебном заведении, так и в общедоступном, подробно разрабатывать темы заданий с указанием литературы, минимумом и максимумом практических задач, напечатать лекции последними новостями науки и техники — выполнил полностью.

Профессор Никольский, при сохранении предусмотренных про

граммой часов и высокого качества усвоения программных отделов студентами, смог организовать педагогический процесс таким образом, что группа получила возможность сэкономить десятка часов, которые были употреблены на расширение обычных институтских курсов и углубление знаний высшей математики, что целиком отвечает уставу ЦИК СССР о повышении теоретической и общенаучной подготовки (так, были пройдены гиперболические функции начала высшей алгебры и т. д.).

В результате работы проф. Никольского и доп. Маслянского группа хорошо усвоила материалы по сопорамату и математике, несмотря на то, что она по своему составу самая пестрая, так как претерпела 4 слияния.

Группа берет на себя обязательство закончить лекционную сессию высшими показателями.

По поручению 402-й группы бригаде: Беловский, Мазо, Роговой,

Перекличка предприятий

ГДЕ И КАК РАЗВЕРНУТА ТЕХУЧЕБА РАБОТА ТЕХКАБИНЕТА СТ. ТОМСК II

На станции Томск 2 при клубе создан технический кабинет. Этот кабинет — один из лучших на Томской железной дороге; он отражает через плакаты, чертежи, диаграммы и экспонаты, все виды железнодорожного хозяйства, изобретений и рационализаций; имеются техническая литература, а также существование техкабинета учтено 3760 посещений — рабочими, служащими и приезжающими делегатами. С начала года проведено 5 технических лекций.

При техкабинете организованы консультации и кружки техникума. Ряд кружков работу аккончили, выпустив 80 рабочих разных специальностей. В настоящее время организовано вновь 6 кружков техникума, а именно: машинистов, слесарей, вагошников, осмотровиков электромоторов, слесарей и проводников вагонов, с охватом 120 человек рабочих. Преподавателями кружков обеспечены, занятия проходят 6 раз в месяц.

Основной недостаток в работе по внедрению техники в производство и ее пропаганды среди рабочих, это — отсутствие систематической техпропаганды в пещках.

М. Д. А как с техучебой на заводе «Металлист»? Надеемся получить обстоятельный ответ на страницах «Кр. Вп.» в ближайшие дни.

К 1 ИЮЛЯ ПЕРЕКРЫТЬ ПРОРЫВ I КВАРТАЛА

С 7 по 15 июня будет проведен финансовый рейд по кооперативным организациям

К 15 июня Томский район обязан во что бы то ни стало выполнить план мобилизации средств второго квартала с тем, чтобы к 1 июля перекрыть прорыв первого квартала. Это может быть достигнуто только в том случае, если хозяйственные организации круто повернут темпы мобилизации средств. Однако этого многие хозяйственники, особенно руководители кооперативных организаций, не желают понять. Оводка по мобилизации средств на 1 июня дает низкие показатели. Город выполнил финплан по всем видам платежей на 74,2 проц., а район — на 63,7 проц.

План владов выполнен только на 41 процент. Кооперативные организации вовсе не выполняют своих заданий по различным видам взносов. Лучшее проходит мобилизация средств в водТПО, но и там квартальный план выполнен только на 46 проц.

С 7 по 15 июня горФО проводит финансовый рейд по кооперативным организациям города. В период рейда должна быть погашена вся задолженность. Кооперативная общественность обязана принять самое активное участие в проведении рейда. Только при максимальном вовлечении в рейд самих пайщиков город может выйти из под «троим» невыполнения квартального финплана.

Лагин.

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ГОСДОХОДАМ— ПОЛМИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

Злостных неплательщиков вновь заносим на черную доску

25 мая истек второй срок уплаты налогов по госдоходам, но несмотря на это некоторые предприятия еще не начинали погашать свою задолженность. Всего недоплатено по госдоходам различных предприятий 538,000 р.

На черную доску за невыполнение контрольной цифры по госдоходам занесены: фабрика «Ян Ок.» Союзмассобит, госархив, дрожжевод, пивзавод, сектор снабжения ЦРК, Кубач, Озозшвей-

обит и артель «Кожовник», «8 марта», «Обувщик», имени Миямоти на, «Утиль» и «Томторгиз».

Все эти предприятия давно уже отчислили средства, предназначенные для уплаты налога по госдоходам, но истратили их для своих хозяйственных целей. На злостных неплательщиков наложены финансовые санкции, по этому поводу, в отношении руководителей этих организаций РКК должна сделать соответствующие выводы.

ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

(Сводка на 3-е ИЮНЯ).

Всего оформлено подпиской на заем на 5.139.651 руб., охватываю подписной 50.056 чел. Поступило наличными деньгами 6.238 руб.

ПО ГОРОДУ:

Коллективы рабочих и служащих дали 4.293.737 руб. и неорганизованное население 441.961 руб. План по городу 4.600.000 руб., а подписной оформлено на 4.735.698 рублей.

ПО СЕЛУ:

Всего по селу оформлено займа 403.923 руб., а план подписной 160.000 рублей. Коллективы оформили подписки на 331.920 руб. и индивидуальные на 72.003 руб.

В ИЮНЕ ОБЕСПЕЧИТЬ ПЕРВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ПО НОВОМУ ЗАЙМУ

В большинстве районов нашего края уже приступлено к сбору средств по подписке на заем «Второй пятилетки», но Томский район в этом отношении сильно отстал.

От колхозов и индивидуальных сектора села поступлений еще не было. Районным финансовым органам необходимо сейчас же приступить к сбору средств под временные авансы, которые впоследствии будут обменяны на облигации.

Комсомольским городским предприятиям и учреждениям следует теперь же развернуть систематическую одновременное поступление авансовых средств и во что бы то ни стало обеспечить первый взнос в июле.

Г. Александров.

Лесосплав закончить в срок

ТОМСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ ПРОВАЛИВАЕТ ПЛТОВОЙ СПЛАВ

По плану томского леспромхоза подлежи сплаву в 1933 году 05100 кубометров древесины, из них дров 40005 км. Предъявлено к сплаву на 20-е мая остатков 1932 года и заготовок 1 квартала 1933 года 49519 км, в том числе дров 21760 км. Из этого количества сплавлено молевым сплавом по реке Черной 9454 км, до устья этой речки. Отсюда древесина в плотах пойдет по реке Томи.

Но с плотовым сплавом по реке Томи положено плотов. Из 16250 км, на 28 мая сего года сплавле но только 2098 км. Причина — недостаток квалифицированных сплавщиков, злостников, а самое главное — лоцманов из местных крестьян. Все они ушли в колхозы, на сплаве осталось только 3 лоцмана. Мешать также ветры и холода. Кроме этого, завербованная взамен местных сплавщиков, ушедших в колхозы, бригада бар наудельца в 21 человек оказалась неспособной к сплаву и развалилась.

Сейчас налицо острый недостаток квалифицированных сплавщиков. Накрывает до 50 человек и 4 лоцманов. Это угрожает срывом сплава, тем более, что во 2-м квартале должно быть заготовлено еще 60000 км. дров и 900 км. деловой древесины, которые в большем своем количестве нужно сплавить до 15 июля. Остальные 48.000 км. перевозятся в судах, из них 5700 км. в пауках и 3700 в баржах госпар.

В пауках перевозка только что начала, привезено в Томск 217 км, в пути 2 паука—около 300 км, в баржах госпара перевезено 7010 км. Эти оба вида сплава тоже до сих пор шли плохо из-за недостатка рабсилы. Баржи госпаром для перевозки древесины давались случайно и до зего времени под деловой лес дана только одна баржа из Морьякова. Пола ча баржей не по плану лишает ЛПХ возможности во-время доставить рабсилу на плоты, иметь

же исключительно на погрузке барж рабсилу, не зная, когда баржа будет на плотине, конечно, не представляется возможным. Отсюда простой барж.

Можно указать на простой под погрузкой баржи № 433 на Гуляевском плотине на Оби. Баржа шла из Новосибирка, рупвод потребовал ее погрузки, заявив, что она будет поставлена 23 апреля. Уведомление это получено по телеграфу 27-го апреля. Сейчас же была дана через Коженьково в Вороново десятнику телеграмма, был послан из Томска нарочный. Однако баржу поставили только 2-го мая.

В настоящее время на сплаве плотов по реке Томи работает 3 бригады — 38 человек, из них 9 стобиников и 3 лоцмана, остальные 28 человек на плотине. Сплав продфуражем и продуктами питания, обувью обеспечен.

Техпроук сплава Соколов.

РАБОЧИЕ ТИМИРЯЗЕВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА ПО-БОЕВОМУ ПРОВОДИЛИ СПЛАВ

Рабочие сплавщики тимирязевского леспромхоза добились больших достижений в лесосплаве этого года. Основа успеха — проведение в жизнь ленинского лозунга о социализации и ударничестве. По плану по реке Жуковке надо было сплавить 15.000 км. дров, а действительности же сплавлено 20.000 км, или 136 проц плана. Сплав окончен к 10 мая — ранее срока.

В этом году удалось всю прибившую по Жуковке древесину сплавить в озеро Нестояное. Хотя такая операция провадилась впервые, работа закончена благополучно. Обохотей и разнесенной древесины в этом году не оказалась.

До настоящего времени самое большое количество древесины,

сплавлявшейся по реке Жуковке, не превышало 10.000 км. В этом же году сплавлено в два раза больше. Больше того, в результате умелой организации сплавных работ удалось добиться экономии в расходовании продфуража на 39 проц.

Уплотнение рабочего дня сплавщиков, широкое развертывание социализации и ударничества подняли к перевыполнению норм выработки. Рабсила была сокращена на 60 проц без всякого ущерба для качества и срочности работы. Из пяти бригад соцпропованем и ударничеством было охвачено четыре. Бесперебойное снабжение продовольствием в удлинении материально-бытового уюта сплавщиков селой стегвали прекращению текучести.

В первых четырех бригадах она отсутствовала. Обувью сплавщики были обеспечены.

За время сплава было проведено по три производственных совещания, на которых рабочие сплавщики обсуждали практические вопросы проведения в жизнь намеченного плана. По окончании сплавных работ все коллективы перешли на выгрузку. Рабские по ставили добывать ежедневно не менее 800 км, выгрузив леса ли воды, закончив ее не ранее 16 июня.

Опыт работы тимирязевского леспромхоза по лесосплаву является прямой противоположностью очень слабой лесосплавной работе томского леспромхоза.

Г. Иванов.

ОПУБЛИКОВАНЫ УСЛОВИЯ ЯПОНО-КИТАЙСКОГО ПЕРЕМИРИЯ

ШАНХАЙ. Зам. начальника Квантунских войск Сямamura, а также нач. штаба китайских войск Сюань-Цзян подписали японо-китайское соглашение о перемирии. Китайские войска отходят на запад и юг, обязуясь не продвигаться за...

длинно Чаплин.—Луи и воздерживаться от провокационных действий. Японским войскам предоставлено право наблюдать при помощи самолетов и других средств за отходом и поведением китайских войск.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

оо Удаю по японским экспортерам. В связи с истечением срока действия японо-китайского таможенного соглашения в Китае введены повышенные тарифы на ряд португальских японских товаров. Это оказалось неожиданным ударом для японских экспортеров. Новые тарифы по-прежнему за...

СОВЕЩАНИЕ КРЕДИТОРОВ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН. Открылось совещание представителей иностранных кредиторов Германии с участием 30 банкиров САСШ, Англии, Франции, Голландии, Швеции, Швейцарии. Председатель рейхбанка Шахт сделал доклад о валютном положении Германии.

ГИТЛЕР ВЫНУЖДЕН ОДЕРГИВАТЬ ЗАРВАВШИХСЯ ШТУРМОВИКОВ

БЕРЛИН. Опубликован приказ комиссара хозяйства Вагенера об обеспечении «спокойствия» в порядке в хозяйстве против дикого вмешательства национал-социалистических групп, устанавливающих цены, снимающих людей с постов, захватывающих отдельные предприятия, не имеющих комиссаров. Приказ предписывает немедленно распустить всякие национал-социалистические, так называемые «боевые объединения» в отдельных отраслях хозяйства, за исключением так называемого «Боевого союза ремесленного среднего сословия». Этот союз объединяет самостоятельных ремесленников и лавочников.

САСШ ТРЕБУЮТ ГАЗОВ ПРОТИВ РАБОЧИХ

ЖЕНЕВА. Генкомиссия конференции по разоружению обсуждала вопрос о запрещении химической войны. Поль Вонжур (Франция), Рачинский (Польша), Фотич (Югославия) от имени Малой Антанты требовали параллельно с запрещением химической войны применять санкции в отношении нарушителей. Вильсон от имени САСШ требовал не запрещать применения для полицейских целей слезоточивых газов, постоянно применяемых в САСШ.

АРТИСТЫ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ТЕАТРОВ МИРА ПРИВЕТСТВУЮТ ТОВА СТАЛИНА

МОСКВА. Закончилась международная Олимпиада революционных театров. Чехословацкая, французская, голландская и другие делегации внесли предложение послать приветствие ЦК ВКП(б), т. Сталину и СНК СССР. В приветствии тов. Сталину говорится: «Мы впервые в стране советов, и эти дни для нас необычайны. Мы увидели живой действенный социализм. Мы увидели цель нашей борьбы и работы, ставшую осязаемой, осязаемой, видимой, дышащей. Мы увидели отечество пролетариата, подлинно свободную, подлинно прекрасную страну, крепкую, растущую, создавшую небывалый доселе расцвет пролетарской и советской культуры и искусства. И мы говорим тебе, Сталин: «Все свои силы, всю мощь своего искусства мы отдадим делу превращения всего мира в Союз советских республик».

По Советскому Союзу

ВЕЛИЧАЙШИЙ ШЛОЗ СВИРЬСТРОЯ НАЧАЛ РАБОТАТЬ.

МОСКВА. 24 мая на Свирьстрое затоплен величайший в мире котлован Свирьской гидро-электростанции. Затоплению котлована предшествовало отбоявление свирьского шлоза. Через шлоз прошел первый пароход «Магнит горск», прибывший из Ленинграда с гостями. В ближайшее время на Свири откроется навигация. Затопление свирьского котлована за вершило гражданского строительство и потребовало от рабочих и специалистов Свирьстроя трехдневной ускоренной работы. Объем земляных работ, произведенных на Свирьстрое, превышает количество земляных работ, выполненных на Днепрострое.

БОГАТЕЙШЕЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ ЗОЛОТА

МОСКВА. В беседе с сотрудниками ТАСС управивший Волголом Асвадзе сказал: «Открытие под Оренбургом брянских месторождений золота и других драгоценных металлов придало себе значение общенационального. Строительство Ормьзолото объявлено Наркомтяжпромом ударным. Волгозолото за последнее время развертывает в ряде районов старательские работы. Восстанавливается знаменитый Ай...

оо Немцы стали очень молчаливы.

Недавно арестованный в Германии, а затем освобожденный норвежский журналист Ларвер зообщает: «У меня все время было такое чувство, что большая часть германского народа испытывает крайний страх. Я в Росток был свидетелем большого книжного «аутофага». Вокруг котлованов собралось 15-20 тысяч человек и никто не liquoral. Лишь кучка людей в коричневых рубашках выражала вооторг. Немцы стали очень молчаливы. Крайне трудно завязать разговор. На улицах говорят шопотом».

оо Не ликвидирована уравниловка на телеграфе Томской ж. д.

Пример: получают одинаковый заработок малооплачиваемый рабочий телеграфист Васильченко выработавший в дежурство не более 1500 слов, и квалифицированный телеграфист Калашников, дающий свыше 8000 слов в дежурство.

оо Администрация котормы следит нарушает свое обещание, сделанное на общем собрании пшенищников, о том, что каждому пшенищнику, прослужившему более года, будет выдана премия.

Письмоносцы.

длительный приезд, заборщики дошли уже до первого золота.

Развунты работы по углублению шахты. бошонной капиталистами еще в 1914 году на глубине 46 метров. Средне-Волжский край станет одной из богатейших баз СССР по добыче золота.

12 ТЫСЯЧ СПЕЦИАЛИСТОВ БУДУТ ОХВАЧЕНЫ ЗАОЧНЫМИ С.Х. ВУЗАМИ.

По наметкам Наркомзема СССР заочными вузами будет охвачено пять тысяч специалистов высшей квалификации, 6500 средней. Кроме того, 2000 колхозных бригадиров и 10000 эвентоводов будут пропущены через курсы повышения квалификации.

ВОЛОКНИТЧИКИ ПО ДЕЛАМ РАБОЧИХ ИЗОБРЕТЕНИЙ БУДУТ ПРИВЛЕКАТЬСЯ ПО 50 СТ. УК.

Верхуод СССР принял предложение правительственного комитета по изобретательству при СТО об изменении законов по изобретательству с целью усиления ответственности административно-технического персонала предприятий за волокиту и несвоевременную реализацию ценных изобретений и рабочих предложений. Злостные волокитчики рабочих предложений и изобре...

оо Матвеев Н. П., «пятидесятилетний, проживавший в Томске еще в 31 году для укрепления рабочей кооперации, переехавшей «квартирные» муща. Сейчас он живет с семьей в подвале, куда не заходит луч солнца. На его просьбы о предоставлении лучшего жилья никто не обращает внимания. М.

оо Предназначены для рабочих ст. Томск 2 бесплатных бани: одна платной и доступной для всех. Бани не приспособлены для массовых пользования, в ней тесно, грязно; тазов нехватает. С. Р.

оо Не ликвидирована уравниловка на телеграфе Томской ж. д. Пример: получают одинаковый заработок малооплачиваемый рабочий телеграфист Васильченко выработавший в дежурство не более 1500 слов, и квалифицированный телеграфист Калашников, дающий свыше 8000 слов в дежурство. К.

оо Администрация котормы следит нарушает свое обещание, сделанное на общем собрании пшенищников, о том, что каждому пшенищнику, прослужившему более года, будет выдана премия. Письмоносцы.

5 июня проходит очередные ежедекадные совещания секретарей партийцев и партколлективов: советских и торгово-кооперативных — с 10 часов утра, производственных — с 7 часов вечера, звуков и техникумов — с 9 ч. веч. Горком ВКП(б).

5 июня, в 7 часов вечера, в Малом зале Дворца Труда созывается совещание всех культпропов и член, руководителей кружков и школ партпросвещения и зав. ВОИШ по вопросу летних форм партийцев. Культпроп горкома ВКП(б).

Второй общегородской конференция о-ва «За овладение техникой» назначается на 8 июня, в 7 часов вечера, в Доме научных работников (Советская, № 1, б. здание горсовета). На повестке дня: 1) доклад тов. Розенберг «Достижения науки и техники в СССР в области машиностроения», отчет горсовета о-ва «ЗОТ» и выборы. После конференции худож. часть. Парт. и профорганизациям и ячейкам «ЗОТ» обеспечить явку выбранных на конференцию делегатов.

4 июня, в 8 часов вечера, в парткабинете Дворца Труда, комната № 8, 2-й этаж, состоится семинар общественников диамата. Явка для всех диаматиков обязательна.

6 июня 1933 г., в 10 часов, в клубе Кор (бывшая бесплатная библиотека), состоится общее собрание пенсионеров стражников и горсоветов.

По окончании собрания будет кино. Явка для всех безусловно обязательна. Горсовет, горстражасса.

5 июня, в 7 час. веч., в горсовете ОДД (Ленинская, 6), назначается совещание представителей партийцев и актива ячеек ОДД. Явка обязательна. Зав. массовым сектором Селедкова.

Горбюро ВАРНИТСС доводит до сведения членов ВАРНИТСС, состоящих на учете томского горбюро и ЦК, о том, что все члены ВАРНИТСС, выходящие из г. Томска совсем или частично (от 3-х мес.) командировку, обязаны выписаться с учета. В противном случае, выходящие товарищи будут считаться несекретскими выбывшими. Члены горбюро и местных бюро должны согласовать с ЦБ свои выходы и на более короткое время.

Сибирская научная техническая библиотека (Тимирязевский просп., 9, главный корпус СММИ) предлагает всем учреждениям и лицам, являющимся членами библиотеки, вступить в члены библиотеки с 1 июня по 1 июля для получения книжки читателя. Учреждения и лица, на возвратителю к 1 июля являясь членами, будут подтверждены установленному штрафу, лишены права пользования библиотекой, и против них может быть возбуждено преследование по ст. 166 Ул. Код. Директор библиотеки Горбунов.

Прошу поместить в газете «Кр. Зн.» мое заявление перед кол. активом работников горсовета по поводу заведомо мною публично дознания в промове речи при дезинфекции квартиры 31 мая. Пропал не было. Признаю свои действия, являющиеся результатом «ветеранского и острого личного расстройства, неправильными, глубоко сожалю о сделанном. И. Ковун.

Ответ редактор А. ПРОШЛЯКОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 435 томского горсовета рабочих, красноармейских и крестьянских депутатов от 29 мая 1933 г.

Об учете тракторов, прицепных повозок, цистерн и прочего тракторного имущества.

В целях организации систематического учета наличия тракторов, тракторного имущества и прицепных орудий, в том же учете вновь приобретаемых тракторов и прочего тракторного имущества в составе тракторного имущества на территории г. Томска и Томского района, горсовет постановляет:

Table with 4 columns: Наименование владельца, Тип и фабричная марка, Мощность в лошадиных силах, Из общего количества (Гусеничных, Колесных, Треб., Колесных, Треб.).

1. Обязать учреждения, предприятия, хозяйственные организации, совхозы и колхозы г. Томска и Томского района на все имеющиеся тракторы, прицепные орудия и проч. тракторное имущество к 10 июня 1933 г. представить в горземадте сведения по прилагаемой форме.

ТОМСКАЯ ПРИСТАНЬ

Всем ГК союзов, группамкам и ФЗМК. В изменение существующего порядка на вторую половину 1933 г. профприемки будут высланы томскому отделению Госбанка на правую контору Госбанка, а непосредственно Госбанку.

Ввиду изданного предписания всем профорганизациям г. Томска и Томского района: 1) немедленно прекратить работу по выявлению потребного количества и квалификации профприемок на 2-ю половину 1933 г. (начиная с 1-го июня); 2) по окончании работ выслать фискактору горпрофсовета сведения по следующей форме:

Table with 4 columns: № п/п, Купоны, Количество выданных, По сумме.

ВСЕГО: Обращаем внимание профорганизаций на всю важность и серьезность этой работы и на необходимость своевременной высылки сведений, т. е. от того, насколько точно профорганизации учтут потребности и профприемки и насколько своевременно вышлют горпрофсовету указанные выше сведения, поступления членских профсоюзных взносов. Положения записок профприемок в тех случаях, когда явятся недостатки тех или других купонов, в дальнейшем предоставит большие трудности, в особенности на первом этапе. Поэтому учет потребностей в профприемках профорганизаций должен вестись с особой внимательностью и максимальной точностью. Указанные в п. 2 настоящего письма сведения должны быть высланы с таким расчетом, чтобы они могли быть получены и горпрофсовете не позднее 3 июня с.г. Председатель ГПС Татарников. Управляющий Госбанком Степанов.

Томское отделение Государственного банка

ПРОДАЕТ след. товары: Конторские письмен. столы, Шкафы дубовые, Державы на дер. ходу, Кошки неокрашенные, Сан. Кошечка татарская обитая, Тес, Лопатки, Дуги крещенные, Чепелюшки.

ВОЗОБНОВЛЕННЫ работы по строительству хинкорпуса. Рабочие и служащие, привлеченные к работам, в срост зайти в контору в стр. Контора, Советская бывшая Глазская, 40. ПРОДАЕТСЯ теленико, корабель на резиновом ходу, Обувь 10, козачья. ПРОДАЮТСЯ брезентовый плащ, инструменты, столы, лопатки, лопатки, грабли, грабли, др., мушкетерские, ступки, болты, и др. домашн. вещи. Пр. Фрунзе 38-3. ЦИФОНЧЕР горальник, проф. Афанасьевский 19, 30, 31, 32. ПО СЛУЧАЮ отбыло продается срочно дом и кирпич. Букеевская, 15. Припробный, 3. Дом с освобод. квартирой, мушкетер, Швейцарка пром. Заряжная, 30. КУПИЮ мебельную шубу и женские пальто, Проф. Котонов, химик, корпус, в б. вход со двора. Енисейский, 3-5 ч.с. КОСТОМ гор. мушкетер, купало, Учебная, 19, кв. 2.

УЧЕБНЫЙ комбинат сбитых изюма желает КУПИТЬ, или арендовать дома со своим садом, площадью 40 кв. м, также сдать в аренду отдельные квартиры. 2. Болотный пер. № 14. КУПИМ лодку, грузоподъемностью не менее 150 пудов. С предложением обращаться: типография 3, Советская, № 3. КОМНАТА для двоих в районе ПТУ нужна по созданию Магу улетать вперед. Учебная, 19, кв. 2. НУЖНА квартира в 2-3 комнаты в районе Мельничной. Пер. в Александров. 3, 2-я коммунальная ж. д. с 12-3 час. УРОКИ математики. Подготовить в вузы и техникумы. Пр. Фрунзе, 64, кв. 2. НУЖНА квартира с мебелью. Лавинский, 42, кв. 8. Томской курсовой без Кр.облигаций (ГРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ ЗАВОХ). Набережная р. Ушайки, 10, с 12-3 ч. Енисейский, 3-5 ч.с. КОЧЕГАРЫ требуются электростанции. Обращаться к механику Акифьеву, 5.